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ΘΕΜΑ: Υποχρέωση Δημοσίευσης Έκθεσης Ελεγκτών από Ενεργειακή 
Κοινότητα
Σχετ.: Το από 10/10/2023 ηλεκτρονικό σας έγγραφο (αρ. πρωτ. ΥΠΑΝ 96130/19-10-2023)

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού σας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με το υπ’ αρ. Μ5272/23-11-2021 έγγραφό σας θέσατε το ερώτημα εάν οι ετήσιες 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις που συντάσσουν οι Ενεργειακές Κοινότητες του 

ν. 4513/2018 (Α΄ 9) υπόκεινται σε υποχρεωτικό έλεγχο. Με το υπ’ αρ. 1946/11-01-2022 

έγγραφο της Υπηρεσίας (το οποίο επισυνάπτεται) σας γνωρίσαμε ότι άποψη της Υπηρεσίας 

είναι ότι: «οι Ενεργειακές Κοινότητες, ανεξαρτήτως του μεγέθους στο οποίο 

κατατάσσονται, δεν περιλαμβάνονται στις οντότητες των οποίων οι χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις υπόκεινται σε υποχρεωτικό τακτικό έλεγχο. Ως εκ τούτου η συνυποβολή 

έκθεσης ελέγχου δεν είναι προϋπόθεση της πληρότητας της αίτησης καταχώρησης των 

ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεών τους, εκτός της περίπτωσης όπου μια 

Ενεργειακή Κοινότητα έχει αποφασίσει προαιρετικά τον τακτικό έλεγχο».

Με το από 10/10/2023 ηλεκτρονικό σας έγγραφο επανήλθατε στο ίδιο θέμα και 

συγκεκριμένα με το ερώτημα εάν η Ενεργειακή Κοινότητα με την επωνυμία «Ενεργειακή 

Κοινότητα Δροσιάς Θέρμης ΣΥΝ.Π.Ε.» και ΑΡΓΕΜΗ 166440004000 υποχρεούται να 

υποβάλει έκθεση ελέγχου των οικονομικών καταστάσεων από ορκωτό λογιστή-ελεγκτή. 

Άποψη της Υπηρεσίας μας είναι ότι η υποχρέωση για έλεγχο των οικονομικών 

καταστάσεων της πρώτης χρήσης Ενεργειακών Κοινοτήτων δεν αναφέρεται ρητά σε κάποιο 

συγκεκριμένο νόμο ή εγκύκλιο και δεδομένου ότι η εν λόγω εταιρεία στο καταστατικό 
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σύστασής της δεν έχει επιλέξει τον υποχρεωτικό έλεγχο (από ορκωτό λογιστή-ελεγκτή) 

συνεπάγεται ότι δεν απαιτείται η συνυποβολή έκθεση ορκωτού-ελεγκτή για την έγκυρη 

καταχώρησή τους στο ΓΕΜΗ.

    
Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

Δημοσθένης Γεωργόπουλος

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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